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ANFRAGE 
 

des Abgeordneten Mario Kunasek 
und weiterer Abgeordneter 
an den Bundesminister für Landesverteidigung und Sport 
betreffend Kasernenbesuche durch den Bundesminister für Landesverteidigung 
 
 
Für einen Bundesminister ist es unerlässlich den Kontakt zu den Bediensteten seines 
Ressorts zu halten und zu pflegen. Gerade im Bereich der Landesverteidigung sind 
Truppenbesuche von enormer Bedeutung, um von den Verantwortlichen bzw. den 
Soldaten vor Ort Kritik, Verbesserungsvorschläge und anderes Feedback in das 
Ministerium mitzunehmen. 
Nur dadurch ist es möglich den Dienstbetrieb durch praxisnahe und vor allem 
durchführbare Maßnahmen zu verbessern. Alleine durch den ständigen Kontakt mit 
den Soldaten ist es möglich einen breiten Konsens in der Umsetzung von Reformen 
zu erreichen? 
 
In diesem Zusammenhang richten die unterfertigten Abgeordneten an den 
Bundesminister für Landesverteidigung und Sport folgende 
 
 

Anfrage: 
 

1. Wie viele Kasernenbesuche bzw. Besuche in militärischen Einrichtungen  
haben sie im Jahr 2009 durchgeführt? 

2. Wie viele dieser Besuche fanden im Rahmen von offiziellen Anlässen 
(Angelobung etc.) statt? 

3. Wie viele dieser Besuche fanden außerhalb von offiziellen Anlässen statt? 
4. Welche Kasernen bzw. Einrichtungen wurden besucht? 
5. Wie viele Kasernenbesuche bzw. Besuche in militärischen Einrichtungen haben 

sie im Jahr 2010 durchgeführt? 
6. Wie viele dieser Besuche fanden im Rahmen von offiziellen Anlässen 

(Angelobung etc.) statt? 
7. Wie viele dieser Besuche fanden außerhalb von offiziellen Anlässen statt? 
8. Welche Kasernen bzw. Einrichtungen wurden besucht? 
9. Wie viele Kasernenbesuche bzw. Besuche in militärischen Einrichtungen  

haben sie im Jahr 2011 durchgeführt? 
10. Wie viele dieser Besuche fanden im Rahmen von offiziellen Anlässen 

(Angelobung etc.) statt? 
11. Wie viele dieser Besuche fanden außerhalb von offiziellen Anlässen statt? 
12. Welche Kasernen bzw. Einrichtungen wurden besucht? 
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